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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севе-
ра на юг

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) сокращение доли сельских жителей в общей численности

4) преобладание мужчин над женщинами в половой структуре

2.  Относительно географического положения Беларуси верным является
утверждение:

1) из государств, с которыми граничит Беларусь, большим по площади госу-
дарством является только Россия
2) наименьшей по протяженности государственной границей является гра-
ница с Литвой

3) государственная граница с Польшей проходит по реке Западный Буг
4) крайний северный пункт страны расположен в Полоцком районе

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

3. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) запасам бокситов
2) выплавке стали

3) поголовью свиней
4) протяженности железных
дорог

4.  Для железнодорожного трансnорта в транспортной системе мира харак-
терна:

1) регулярность движения 2) высокая себестоимость перевозки грузов
3) наибольшая среди регионов мира густота железных дорог в Азии

4) наибольшая общая длина железных дорог в Канаде

5.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Щара 2) Птичь 3) Днепр 4) Припять
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

6. 
На рисунке точка 2 расположе-

на:
1) на север от точки 1;

2) на юго-запад от точки 1;
3) в Восточном полушарии;

4) в Южном полушарии.

7.  Для экваториального климатического пояса характерна(ы; —о):
1) сезонная смена воздушных масс;

2) среднемесячные температуры воздуха от +25 до +28 °С;
3) количество осадков менее 800 мм в год;

4) выпадение большей части осадков зимой.

8.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни насе-
ления:

1) Дания, Канада 2) Нигер, Индия 3) Чад, Украина
4) Бразилия, Афганистан

9.  Для территории Антарктиды характерна(-о, -ы):
1) относительно слабая изрезанность береговой линии

2) господство западного переноса воздушных масс в течение года
3) более низкие средние температуры воздуха зимой на побережьях

4) отсутствие равнин в подледном рельефе восточной части

10.  Для территории Африки характерно:
1) расположение большей части материка в Западном полушарии

2) омывание западного побережья водами Бискайского залива
3) наличие древних гор на юге материка

4) наличие рифтовых озер на западе континента

11.  Отметьте, какой природный комплекс (из предложенных) может допол-
нить схему тропического климатического пояса Африки:

1) лесостепи и степи 2) переменно-влажные леса
3) влажные экваториальные леса 4) саванны и редколесья

12.  В характеристике мирового хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в современной отраслевой структуре мирового хозяйства наибольшая
доля принадлежит сельскому хозяйству;
2) наибольшее количество крупных транснациональных компаний размеще-
но в Центральной и Южной Америке;
3) создание Таможенного союза — первая стадия экономической интегра-
ции;
4) в географической структуре международной торговли наибольший удель-
ный вес имеют развитые страны.

13.  Для природы Австралии характерно(-а):
1) расположение большей части материка на древней платформе;

2) отсутствие месторождений железных руд;
3) полноводность большинства рек в течение года;

4) наличие областей высотной поясности на северо-западе.
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14.  Характерным представителем природной зоны Северной Америки, отме-
ченной на карте цветом, является:

Карта составлена по состоянию на
01.01.2018

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

15.  Для сельского хозяйства Беларуси характерен(-но; -на):
1) наибольший удельный вес в структуре валового внутреннего продукта
страны;

2) преобладание пастбищ в структуре сельскохозяйственных угодий;
3) развитие овцеводства как ведущей отрасли специализации животновод-
ства;

4) концентрация поголовья свиней на крупных комплексах.

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять
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17.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначен-
ного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

18.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на
карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — ов-
цебык
4)  на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрас-
тают дугласова пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

19.  Установите соответствие:

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
А)  Полоцк
Б)  Минск
В)  Барановичи
Г)  Витебск

ПРОДУКЦИЯ
1)  тонкое сукно
2)  стекловолокно
3)  хлопчатобумажные ткани
4)  ковры

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А2Б3В3Г4.
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20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративная республика, одна из ведущих стран по разведанным запа-
сам бокситов
Б)    унитарная республика, одна из крупнейших стран  — производителей
минеральных удобрений
В)    федеративная республика, одна из крупнейших стран по поголовью
овец и коз
Г)   федеративная республика, одна из крупнейших стран — поставщиков
нефти на мировой рынок

ГОСУДАРСТВО
1)  Франция
2)  Венесуэла
3)  Индия
4)  Китай
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

21.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с раз-
нообразными связями, которые установились между ними.

22.  Установите соответствие между формами рельефа и их местонахождени-
ем, обозначенным на карте цифрой, и разместите последовательно в направлении
с востока на запад от 180-го меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Валдайская возвышенность
Б)  Оринокская низменность
В)  горы Судеты
Г)  Туранская низменность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную после-
довательность букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.
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23.  Часть территории Евразии, для которой характерны господство западно-
го переноса воздушных масс, теплое (около +19 °C) и умеренно влажное лето, хо-
лодная (около -10 °C) и более сухая зима, общее годовое количество осадков до
1000  мм, расположена в климатическом поясе (климатической области), кото-
рый(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

24.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)    государство в составе Содружества Независимых Государств (СНГ),
имеющее только сухопутные границы
Б)  федеративная республика, граничащая с наибольшим количеством госу-
дарств
B)  унитарная республика, имеющая на севере морскую границу
Г)   унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей террито-
рии на материке

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  Польша
3)  Беларусь
4)  Великобритания
5)  ЮАР

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

25.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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26.  На плане местности определите относительную высоту точки, располо-
женной к югу от песчаного карьера, по отношению к отметке уреза воды в реке
Яршевка.
 

 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывай-
те. Например: 10.

27.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает
под хвойными и смешанными лесами с моховым покровом в условиях промывно-
го режима и достаточного увлажнения,  — это ... почвообразующий процесс. До-
полните предложение и запишите ответ в виде слова.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

28.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Барановичский
Б)  Глубокский
B)  Кричевский
Г)  Воложинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Могилевская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Брестская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.
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29.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков слова из предложен-
ного списка, подходящие по смыслу.
 

В рельефе Японии преобладают (А)_______Большую часть территории зани-
мает(-ют) (Б)________. Государство входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству стали и (В)________. В структуре сельского хозяйства доминирует
(Г)__________.
 

Список слов:
1)  растениеводство
2)  пашня
3)  горы
4)  химические волокна
5)  леса
6)  равнины
7)  животноводство
8)  фармацевтическая продукция

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из пред-
ложенного списка, подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь
произрастают древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны
обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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32.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры насе-
ления, отражающая нагрузку со стороны неработающей его части на работаю-
щую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

33.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

34.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Вставьте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по
смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу
это Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет
в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4.

35.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, входит в тройку мировых лидеров по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.
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36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического
развития Великобритании и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)   машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обраба-

тывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного ма-
териала, который переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

38.  Морское судно, двигаясь строго на север по меридиану от пункта с гео-
графическими координатами 34° ю. ш. 60° в. д., преодолело расстояние 1333,2 км,
после чего координаты местонахождения судна составили ... °  ю.  ш. 60°  в.  д.
Определите географическую широту местоположения судна.
 

В бланк ответов запишите значение географической широты. Единицы из-
мерения не указывайте. Например: 70.


